

大阪田径世锦赛上午产生首金

肯尼亚狱警男子马拉松折桂



肯尼亚马拉松选手基贝特夺得本届田径世锦赛首枚金牌

本报大阪今日电 (特派记者 厉冉冉)第11届世界田径锦标赛今天上午鸣枪,在第一个项目男子马拉松比赛中,肯尼亚选手基贝特在湿热的环境中战胜各路对手,夺得本届锦标赛第一枚金牌,这也是肯尼亚选手时隔20年后重夺世锦赛男子马拉松桂冠。

由于大阪近来异常炎热,马拉松比赛被安排在上午进行,早于今天下午的开幕式。目前是一名狱警的基贝特在跑了90分钟、30多公里后脱颖而出,开始领跑,跑到35公里处时已经领先23秒,最终以2小时15分59秒的成绩率先跑过终点线。

另一位出生在肯尼亚、如今代表卡塔尔参赛的萨米以落后基贝特1分多钟的成绩获得亚军,为亚洲赢得一枚银牌。

由于天气炎热和环境潮湿,一

名乌干达选手在接近终点线突然昏倒在地,被送往医院急救。

参加本次世锦赛的国家和地区有203个,参赛运动员2003人。中国代表团共有57名运动员参加25个项目的角逐。

曾参加过十届世锦赛的中国队共获得过7枚金牌,但最近一枚是竞走选手刘宏宇在1999年西班牙塞维利亚世锦赛上夺得的。此后8年,中国田径队在三届世锦赛中一共只获得过两枚铜牌和一枚银牌,其中刘翔一人就贡献了一银一铜。

除刘翔之外,中国田径队在男女竞走、女子马拉松、女子链球、女子撑杆跳、女子三级跳、女子铅球等项目上,也有希望争取好成绩。

央视五套今天17时30分将转播世界田径锦标赛开幕式的实况,晨晨7时30分将转播男子20公里竞走比赛的实况。 (新闻) 07082511001

【游走大阪】

“刘翔来了!”这句话在这几天大阪城的影响,绝对比所有人设想的都高。与3个月前相比,此番重回大阪,刘翔别说是外出买变形金刚了,估计就连随便上街吃个饭都会被一堆媒体和粉丝“围攻”——昨天下午的关西机场接机大厅,愣是被蜂拥而至的记者,尤其是中国记者挤得满满当当。大阪满大街有关世锦赛的宣传画上,除日本本土体育明星,刘翔是外国选手的特例;到了体育场,以世界顶尖高手组合而成的“大阪的超人”宣传板上,伊辛巴耶娃、鲍威尔都“沦为”众星捧月的“配角”——正中央,刘翔跨栏的照片几乎占据画面1/4,而他的黄皮肤黑头发也成为这群“超人”中的唯一。

甚至连负责转播本次大阪世界锦标赛的日本TBS电视台主播,都格外偏爱刘翔,给他起了一个外号“黄金升龙”。该电视台的解说员板仓孝一解释说:“中国的强大象征是龙,而对于龙最好的愿望是它能够飞升起来超越自己。在2004年奥运会上,刘翔作为亚洲人第一次在直道短距离项目中获得冠军,希望他能在大阪飞得更高。” 厉冉冉

捧月的“配角”——正中央,刘翔跨栏的照片几乎占据画面1/4,而他的黄皮肤黑头发也成为这群“超人”中的唯一。

甚至连负责转播本次大阪世界锦标赛的日本TBS电视台主播,都格外偏爱刘翔,给他起了一个外号“黄金升龙”。该电视台的解说员板仓孝一解释说:“中国的强大象征是龙,而对于龙最好的愿望是它能够飞升起来超越自己。在2004年奥运会上,刘翔作为亚洲人第一次在直道短距离项目中获得冠军,希望他能在大阪飞得更高。” 厉冉冉

本报大阪今日电 (特派记者 厉冉冉)蜂拥的媒体、交织成一片的闪光灯,还不时混杂着粉丝的尖叫……昨天下午,刚下飞机的刘翔立即引发媒体地震,一行人被堵日本大阪关西机场。刘翔魅力影响巨大。此外,与以往欧洲巡回比赛不同,此次来到大阪,刘翔的队友增加一人。“鹏翔组合”之外,刘翔身边又多了一张年轻面孔。同样来自国家队,他是北京选手邢衍安。

获悉刘翔即将抵达的消息后,大阪当地电视台的两位记者提前两个小时在关西国际机场守候采访刘翔。一位名叫泉谷朱实的志愿者特地用中文写好了“欢迎刘翔选手”迎接飞人。

一银一铜,重回“福地”大阪,刘翔志在冲金,实现个人职业生涯“奥运会冠军、世界纪录保持者、世锦赛冠军”的大满贯。不说目标、不回答计划,昨天在机场匆匆露面的刘翔没有回答任何记者提问。

刘翔最近训练状态表现得比较疲惫。此次在大阪作战,唯一对刘翔有利的就是大阪离北京近,只有一个小时的时差。而临时提早一天到达大阪,“也是想早点过来适应一下当地的天气与环境”。

此番带领3名110米栏项目选手参赛,孙海平表示,这是在为北京奥运练兵热身。也能帮助选手了解高手水准,寻找自己差距。

昨天飞大阪 队友多一人

刘翔抵「福地」受热捧

赢下克星 收获信心

陈忠和：背水一战打出忘我精神

“与意大利的这场比赛,中国女排打出了忘我的精神,我也一样,其他的全部都忘记了!”昨天赛后陈忠和笑得非常灿烂,“可以说,这场比赛是今年打得最出色的一场,队员们非常拼命,面对意大利队不用动员,队员们在比赛中都充满激情。”

从2005年开始,意大利队在和中国队7次交手中取得了5场胜利。最近的一次交手是在大奖赛香港站,双方苦战五局,意大利笑到了最后。

昨天,虽然赢下了比赛,但中国女排暴露出来的问题,陈忠和仍然有些担忧:“虽然赢球了,但是比赛中还是存在着问题的,尤其是发球,很失败,非常不满意,完全没有达到我的要求。”

同时,陈忠和承认了自己在关键时刻换人的“失误”。“看到马蕴雯发球老是失误,韩旭和孙小青都主动请战,要求上去发球,都说我行。我要给机会。不过她们上去那球发得实在不是国家队的水平。这也是我发球关键时换人的失败。”

“这确实不仅仅是一场比赛的胜利,最重要的是我们收获了信心。队员们在场上得到应有的锻炼。她们会根据场上变化的局势来不断地进行自我调整,这也是收获之一。”记者 李京红

(本报北仑今日电)

苦战五局险胜意大利

中国女排取得两连胜

本报北仑今日电 (记者 李京红)金龙鱼2007世界女排大奖赛总决赛昨进行第三天的比赛。面对“克星”意大利女排,中国队苦战五局以

3比2险胜,赢得总决赛的第二场胜利。荷兰女排以3比2战胜巴西女排保持不败。而俄罗斯女排轻松地以3比0战胜波兰女排。

中国女排战胜意大利女排的五局比分是25比23、19比25、25比22、24比26和15比12。

面对实力强于中国队的意大利

女排,中国队发挥得非常出色。杨昊全场比赛独得25分成为中国队的第一得分手。中国女排的第二功臣是副攻手马蕴雯,她的背飞让意大利队防不胜防,她得了全队第二高分16分。另一副攻手薛明得了13分。在此之前中国女排已经进行了两场比赛,均打满了五局。2比3负于荷兰,3比2险胜波兰。昨天再度同意大利队打满五局。

拦网凶悍一传稳 主攻副攻大爆发

——评中国女排战胜意大利队

中国队力挫“克星”意大利队,赢得了提升信心的一战。更为关键的是,中国队的主攻和副攻全面爆发,是将“克星”意大利队斩下马的关键。

主攻手杨昊打出了五年来最出彩的一场比赛。首局比赛21比22关键时刻,杨昊挺身而出,连续两个发球得分,使中国队反败为胜。

第三局,中意两队比分再度相持不下。副攻手马蕴雯站了出来,她的快攻锐不可当。而身高1.92米的薛明更是在关键时刻以富有成效的拦网,让意大利队功亏一篑。中国队的两名副攻联手得到了29分,是近年来比赛中所罕见的。

而全场发挥最稳定的“全能战士”周苏红,不仅要接一传,要参与防守,更要进攻得分。周苏红得了10分,成为意大利队最难防范的对手。最值得称道的是她的一传,全场80.95%的到位率,使全队从容施展一系列战术。

赛后,意大利的队长罗比安科哭了:“中国队最后关键时刻打得非常出色,这场胜利是中国队应得的。”

记者 李京红 (本报北仑今日电)



■ 主攻手杨昊(左)大力扣杀屡屡得分

本版图片 刁